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Za ni mlji vo je ka ko su se Vo ji slav Pe jo vić i Ras ti slav 
Di nić u do bro na mjer nim i kon struk tiv nim kri ti ka ma 
mo jih tek sto va, umje sto na for mu i me to de po u ča va nja, 
kon cen tri ra li na pred met po u ča va nja, te ta ko za po če tu 
di sku si ju o vje ro do stoj no sti po sto je ćih (ob ra zov nih) in-
sti tu ci ja pre u smje ri li ka pro ble mi ma ko je te in sti tu ci je 
to bo že tre ba ju rje ša va ti. Sto ga me, po sve ne po treb no, 
uvje ra va ju ka ko su pre ko mjer na tje le sna te ži na, ovi snost 
o pu še nju ili ne po zna va nje prav no-de mo krat ske ar hi tek-
tu re dru štva štet ni, kao da su me ni te je zi ve i na da sve za-
stra šu ju će či nje ni ce ne po zna te.

Ta kav pri stup mo že do ve sti do iz vje snih zbu nji va nja i 
na ve sti nas da se pi ta mo o če mu go vo ri mo ka da go vo ri mo o 
dr ža vi. Me đu tim, u svo me po čet nom tek stu, ko ji je i po slu-
žio kao pred lo žak ras pra vi, ni sam se kre tao po ap strakt nom 
te re nu, ni ti bru sio na čel ne sta vo ve u ima gi nar nom ili uni-
ver zal nom am bi jen tu, baš na pro tiv: pi sao sam o ak tu al noj 
hr vat skoj dr ža vi, o ak tu al no me hr vat skom mi ni stru obra-
zo va nja Želj ku Jo va no vi ću i ak tu al nom hr vat skom škol skom 
si ste mu, gdje će se, kao oba ve zni na stav ni pred me ti, uve sti 
gra đan ski i zdrav stve ni od goj, dok će – pre ma zad njoj 
od lu ci mi ni stra Jo va no vi ća – sek su al ni od goj bi ti in kor-
po ri ran u onaj zdrav stve ni.

Pe jo vić i Di nić, u naj kra ćem, sma tra ju da je taj po tez 
hr vat sko ga mi ni star stva obra zo va nja vje ro do sto jan i ko ri-
stan, a ja tvr dim da ni je ni jed no ni dru go. No, bit će s 
nji ho ve stra ne pre tje ra no ako me, bez ob zi ra na moj ras ka-
la še ni stil, ola ko op tu že za pro pa gi ra nje pre ti lo sti, adik ci je 
ili “gra đan ske neo svi je šte no sti”. Po u ča va nje po vi je sti, re ci-
mo, ne sma tram štet nim sa mim po se bi, ali sam si gu ran da 
je na čin na ko ji se to u hr vat skim ško la ma či ni usmje ren na 
si stem sku pro iz vod nju na ci o na li sta, te da u ko nač ni ci – po 
mo me su du – do no si mno go vi še šte te ne go ko ri sti. Ne mam 
pre tje ra nih dvoj bi oko to ga da se gra đan ski, zdrav stve ni i 
sek su al ni od goj uvo de u na sta vu sa slič nim na ka na ma.
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De jan Ilić je u svom od go vo ru Vo ji sla vu 
Pe jo vi ću iz nio na čel ne pri mjed be s ko ji ma se 
sla žem i ne bih to me imao što do da ti, no osje-
ćam po tre bu – upra vo zbog opa sno sti da u zo ni 
ap strak ci je is ko pa mo prin ci pi jel na ra zi la že nja 
i ta mo gdje ih ne ma – po ku ša ti ovaj raz go vor 
iz no va pri bli ži ti re al no me tlu, ma kar zbog to ga 
bio ne što is crp ni ji, tim vi še jer mi je, ne znam 
zbog če ga, za mje re no ka ko ne uzi mam u ob zir 
“objek tiv ni kon tekst”.

Elem, dir lji vo je što Pe jo vić vje ru je ka ko će 
se u ško li, u sklo pu gra đan sko ga od go ja, na vje-
ro do sto jan na čin “mla de uči ti o bor bi pro tiv 
ko rup ci je, rav no prav no sti gra đa na i spre ča va-
nju svih ob li ka dis kri mi na ci je”, dok je u isto 
vri je me rav na te lja te ško le par ti ja mi ni stra Jo-
va no vi ća po sta vi la po po li tič ko me klju ču, tj. po 
li ni ji stra nač ke po dob no sti. To, na rav no, zna či 
da će pro tu ko rup cij sku obu ku pro vo di ti usta-
no va ko ja je ne dvoj be no je dan od punk to va ka-
pi lar ne po li tič ke ko rup ci je. Svom su go vor ni ku, 
ko ji vo li eg zakt ne po ka za te lje, mo gu po nu di ti 
pa u šal ni uvid da je go to vo sva ki rav na telj ško le u 
Hr vat skoj po sta vljen na to mje sto za hva lju ju ći 
par tij skoj lo jal no sti, a ta kva je prak sa do ve la do 
to ga da se da nas uče ni ci sred njih ško la, obra-
zo va ni da za ra na usvo je ka ri jer ne mo ti ve kao 
pre sud ne za svoj ži vot ni uspjeh – jer je ško la, 
na ža lost, po če tak ka ri je re – upi su ju u stra nač ke 
pod mlat ke u ne us po re di vo ve ćem bro ju ne go 
što su ne ka da po se za li za član skim is ka zni ca ma 
Sa ve za ko mu ni sta.

Za raz li ku od Pe jo vi ća, ne sma tram da je taj 
ne spo ra zum re zul tat ne ka kve ne zgrap no sti ko ja 
se da de po pra vi ti, ne go da je on kon cep tu al-
ne na ra vi. Stvar je još ma nje pod no šlji va ka da 
se ra di o ljud skim pra vi ma, tj. o “rav no prav-

no sti gra đa na i spre ča va nju svih ob li ka dis kri-
mi na ci je”. Bio bih sre tan da mi Pe jo vić us pi je 
raz ja sni ti pu ni smi sao ta ko de fi ni ra no ga gra-
đan skog od go ja u ško li gdje je iz vje šen po ster 
s por tre tom An te Go to vi ne uz nat pis “He roj 
a ne zlo či nac” (po dat ke o tim ško la ma ra do ću 
mu do sta vi ti), ili gdje se kroz re do vi tu na sta vu 
po vi je sti uči ka ko u “Olu ji” ni je bi lo et nič ko-
ga či šće nja Sr ba, ka ko Hr vat ska u zad njem ra tu 
ni je iz ve la agre si ju na BiH i ka ko u za pad noj 
Her ce go vi ni ni su otva ra ni kon cen tra ci o ni lo-
go ri za Bo šnja ke, a ta ko se uči jer je to slu žbe na 
isti na, od no sno dr žav na dok tri na, za pe ča će na 
sa bor skom “De kla ra ci jom o Do mo vin skom ra-
tu”, za ko ju je gla sa la i stran ka mi ni stra Jo va-
no vi ća. Par ti ja mi ni stra Jo va no vi ća ni je u me-
đu vre me nu ka tar zi ra la i od re kla se “oba ve znog 
gra di va” za pi sa nog u “De kla ra ci ji” – na pro tiv: 
ona je taj sram ni akt i pred lo ži la! – ali sve jed no 
po la že pra vo da, s auto ri te tom po li tič ke vla sti, 
dik ti ra (i sa mim tim nad zi re) po u ča va nje mla-
dih na ra šta ja o osno va ma za šti te ljud skih pra va 
i “spre ča va nju svih ob li ka dis kri mi na ci je”.

Ka kvi će bi ti re zul ta ti te po u ke, me ni je 
una pri jed ja sno, no po štu jem pra vo mog su go-
vor ni ka da vje ru je dru ga či je. Mo gu tek pri mi-
je ti ti da mi je po ma lo ko mič no nje go vo po zi va-
nje na prak su u SAD, gdje sli čan pred met, eto, 
po sto ji “već de ce ni ja ma”, jer či sto sum njam da 
je škol ski dril o ame rič kim prav no-de mo krat-
skim vri jed no sti ma pro iz veo, na pri mjer, vi šak 
kri tič ke svi je sti o voj nim in ter ven ci ja ma u Af-
ga ni sta nu ili Ira ku, pro ve de nim u ime istih tih 
vri jed no sti. Pri je bih re kao da je pro ces mo gao 
bi ti obr nut.

Za raz li ku od Pe jo vi ća, re koh, sma tram da 
je ta vr sta ne spo ra zu ma kon cep tu al ne na ra vi. 
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Je dva da je pri ča ima lo dru ga či ja ka da se ra di o 
zdrav stve nom i(li) sek su al nom od go ju, či je su 
uvo đe nje u oba ve znu na sta vu, po put Pe jo vi ća i 
Di ni ća, hr vat ski li be ral no-de mo krat ski kru go vi 
jed no du šno oci je ni li “zna čaj nim na pret kom”. 
To je, da ka ko, sa svim oče ki va no: je dan od izu-
ma ka snog ka pi ta li zma je da si stem naj dje lo-
tvor ni je funk ci o ni ra kroz si mu la ci ju vla sti tog 
“po pra vlja nja”, ša lju ći la žne sig na le o svo joj 
eman ci pa ci ji. Uz to, sva ka ide o lo gi ja dje lu-
je pa tro ni zi ra ju ći, a “bri ga o dje ci” upra vo je 
ide al na po za za to.

Hr vat ski mi ni star obra zo va nja i vla da ko-
ja iza nje ga sto ji, me đu tim, ni su po ka za li am-
bi ci ju ni pe tlju iz ba ci ti ka to lič ki vje ro na uk iz 
svje tov nih ško la. Da pa če, tzv. Va ti kan ski ugo-
vor iz me đu hr vat ske dr ža ve i Ka to lič ke cr kve, 
ko jim je na sta va vje ro na u ka pre ci zi ra na, sma-
tra ju ne u pit nim. Na prak tič ki oba ve znim sa to vi ma 
vje ro na u ka (ko ji su, da i to po ja snim, u ni žim 
raz re di ma osnov ne ško le ras po re đe ni usred na-
sta ve, ta ko da dje ca ko ja od su stvu ju ne mo gu 
oti ći ku ći ili ka sni je do ći na na sta vu, ne go tek 
bes cilj no lu ta ti oko ško le sa sna žnim osje ća-
jem od ba če no sti, na užas ro di te lja, što je re-
zul ti ra lo za ne ma ri vim bro jem puč ko ško la ca 
ko ji ne po ha đa ju re li gij sku na sta vu) uči se da 
je ma stur ba ci ja smrt ni gri jeh, re do vi to ko ri-
šte nje pre zer va ti va rav no sklo no sti ge no ci du, 
ho mo sek su al nost kraj nja ljud ska iz o pa če nost, 
a po ba čaj kri mi nal no dje lo zbog ko jeg sli je di 
stra šna Bož ja od ma zda, kad već ni je pred vi đe na 
du go go di šnja za tvor ska ka zna.

I sa da će ta ista ško la pu tem zdrav stve no-
sek su al nog od go ja – kroz ne ku vr stu na stav nog 
pro gra ma pro duk tiv ne ši zo fre ni je – uče ni ci ma 
vi ših raz re da ener gič no po plju va ti sve či me su, 

u istim uči o ni ca ma, bi li fi lo va ni ko ju go di nu 
ra ni je? Za ne vo lju, udž be nik sek su al nog od-
go ja što ga je la ni usvo ji lo mi ni star stvo obra-
zo va nja – da kle dr ža va – sa či ni la je gru pa ka-
to lič kih auto ra, a u nje mu se eks pli cit no tvr di 
da je ho mo sek su al nost bo lest ko ju va lja li je či ti, 
dok po ba čaj pred sta vlja uboj stvo. Zna mo li da 
je spol nost kul tu ral no uvje to va na i pod lo žna 
dru štve noj kon tro li, ne tre ba za ču di ti ako se 
na sta va sek su al nog od go ja pre tvo ri u pa ra re li-
gij ske se an se i svje tov no utvr đi va nje vje ro na-
uč nog gra di va, pa bi se i uče nje ma lo ljet ni ca 
o to me ka ko da iz bjeg nu ne že lje nu trud no ću 
mo glo sve sti na do bru sta ru pred brač nu ap sti-
nen ci ju, uz na mr go đe nog Stvo ri te lja ko ji od-
o zgo nad gle da si tu a ci ju s kan dži jom u ru ci. I 
uz pu ni an ga žman dr ža ve, ja sno, ko ja ni je ni 
ima gi nar na ni uni ver zal na, već hr vat ska.

(Da bih ilu stri rao ta kav prin cip dje lo va nja 
dr ža ve pre ko svo jih in sti tu ci ja, evo zgod no-
ga po da tka: iako je pra vo na abor tus u Hr vat-
skoj za ko nom za jam če no, u Kli nič koj bol ni ci u 
Spli tu go di šnje se oba vi ma nje od de set – ma nje 
od de set! – le gal nih po ba ča ja, ma kar je ri ječ o 
gra du s če tvrt mi li ju na sta nov ni ka; upra vo to 
što je po ba čaj dr žav nim za ko nom omo gu ćen, a 
že ne se ska nju ju da ga u dr žav noj bol ni ci oba ve, 
već se ra di je od lu ču ju pu to va ti u ino zem stvo ili 
pre pu sti ti ile gal noj pri vat noj prak si, či ni su stav 
do dat no efi ka snim, jer je u isto vri je me for-
mal no li be ra lan i re al no tvr do ko ran.)

Za raz li ku od Pe jo vi ća i Di ni ća, ja u ta kvim 
(obra zov nim) stra te gi ja ma ne vi dim bla go tvor-
no pro svje ti telj sko dje lo va nje, ne go pro ši re nje 
po lja za na me ta nje po želj no ga svje to na zo ra, 
od no sno za pro iz vod nju po dob ne vr ste gra-
đa na. Sve ta bor ba pro tiv ovi sno sti o pu še nju 
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sa dr ži još i oso bi to ci nič ne ele men te, te me lje-
ne, iz me đu osta lo ga, na pi ljar skom pre u smje-
ra va nju od go vor no sti. Za bav no je ka da Ras ti slav 
Di nić is crp no ci ti ra film ski di ja log s lo bi stom 
du han ske in du stri je u glav noj ro li – na sto je ći 
po is to vje ti ti nje go ve “re to rič ke tri ko ve” s mo-
jom ar gu men ta ci jom – no ako to već či ni, ta da 
ne bi smio za o bi ći od go vor na pi ta nje: Je li taj 
lo bist part ner dr ža ve ili part ner pu ša ča?

Ulo ga dr ža ve u toj pri či zbi lja je na dah-
nju ju ća: s jed ne će stra ne ši ri ti agre siv nu pro-
pa gan du o štet no sti pu še nja (Mi ni star stvo 
zdra vlja, Mi ni star stvo obra zo va nja), s dru ge 
će ubi ra ti ma sne po re ze od pro da je ci ga re ta 
(Mi ni star stvo fi nan ci ja), a s tre će (Mi ni star-
stvo po ljo pri vre de) nov ča no po ti ca ti uz goj i 
pro iz vod nju du ha na, da bi za tvo ri la krug an ga-
ži ra nog li ce mjer ja. Zar ne dje lu je per verz nom 
na va da dr ža ve da bri gu za gra đa ne iz ra ža va ta ko 
što će ostva ri va ti pri hod na ono me što gra đa-
ni ma ško di?

Uto li ko Di ni ćev pri mjer s onim mo stom 
Joh na Stu ar ta Mil la mo že ima ti re zo na je di-
no uz uvjet da se za jed nič kim sna ga ma pra vi mo 
na iv ni, a u pro tiv nom je, ža lim slu čaj, sa vr še-
no be smi slen. Lju di, na i me, ne po se žu za pu-
še njem za to jer ne zna ju da je pu še nje štet no. 
Nji ma je to ja ko do bro po zna to, uklju ču ju ći 
ma lo ljet ni ke. Ta in for ma ci ja im je, na po sljet-
ku, ma snim slo vi ma oti snu ta na sva koj ku ti ji 
ci ga re ta, da ne spo mi nje mo pri zo re zgu žva nih 
plu ća i ra kom iz je de nih unu tra šnjih or ga na ko-
ji ma ih na dnev noj ba zi za si pa ju s te le vi zij skih 
ekra na i ogla snih stra ni ca u no vi na ma.

Me đu tim, pot pu no svje stan či nje ni ce da 
udi sa nje ni ko ti na ško di zdra vlju, ja ne mam ni 
naj ma njih dvoj bi oko to ga da se kam pa nja pro-

tiv pu še nja pre tvo ri la u pro fa ši stič ke jav ne ri tu-
a le, kao što ne sum njam da će “is prav no kon-
ci pi ra no obra zo va nje” u na šim ško la ma ima ti 
ka rak ter upra vo ta kvih ri tu a la. Vje ro jat no je da 
Di nić pod “is prav no kon ci pi ra nim obra zo va-
njem” pod ra zu mi je va ne što dru go, no ja pi šem 
o ono me što ima mo da nas i ov dje, uzi mam u 
ob zir “objek tiv ni kon tekst”.

Pod na le tom zdra vi zma, ko ji po pri ma svoj stva 
mo der ne re li gi je, i to dr žav ne re li gi je, ne bri-
ga o vla sti to me zdra vlju – na ro či to pre pu šta nje 
pre ti lo sti i pu šač koj ovi sno sti – po stup no po-
sta je mo ral no pi ta nje, a ti me se već iz vje žba nim 
me to da ma uti re put ka kri mi na li za ci ji i pri si li. 
Dis kri mi na ci ja de be lih i pu ša ča – po gla vi to de-
be lih pu ša ča – sve če šće je ru tin ski ob lik jav-
no ga op ho đe nja i uži va ofi ci jel nu pot po ru, na 
pri mjer kod za po šlja va nja i skla pa nja ugo vo ra o 
osi gu ra nju. Po ten ci jal no ne zdra vi po sta ju ne-
mo ral ni, lo ci ra ju se kao neo d go vor ne sku pi ne 
ko je, osim sve ga, re me te pla ni ra ne pro iz vod ne 
pro ce se i pra te će nov ča ne to ko ve.

Od goj na pa li ca u ten den ci o znim ru ka ma, 
u sklo pu oba ve zne na sta ve, mo gla bi zna či ti da će 
se s pri ši va njem žu tih tra ka na ru ka ve kre nu ti 
od naj ra ni je do bi. Ka da upo zo ra va da je “go-
ja znost fak tor ri zi ka i za men tal na obo lje nja”, 
Pe jo vić bi u naj ma nju ru ku tre bao po ja sni ti da 
li će “men tal na obo lje nja” bi ti po tak nu ta fi zič-
kom pri sut no šću sa la u ljud skom or ga ni zmu ili 
tra u mat skim do ži vlja jem od stu pa nja od “ide al-
nih pro por ci ja” ka kve su na met nu te u jav nom 
dis kur su.

Uvo đe njem zdrav stve no ga od go ja u ško le 
hr vat ska dr ža va tek vo di ra ču na o to me da re-
cent no iz da nje po želj no ga ka pi ta li stič kog laj f-

staj la – oli če nog kroz za stra ši va nje i hi ste rič nu 
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ma sme dij sku po žu du za zdra vljem, a bog me i 
kroz ar mi je pat ni ka ko ji se lo me na spra va ma 
za mu če nje u fit nes-cen tri ma – bu de za stu plje-
no u obra zov nom pro ce su. “Ono si što je deš!” 
gla si la je pa ro la na pla ka ti ma što su pri je par 
go di na bi li iz vje še ni po hr vat skim ško la ma, i 
nor mal no da su dje ca pro ci je ni la ka ko će ra di je 
na li ko va ti ham bur ge ri ma ne go gla vi ca ma sa la-
te. Pi ta nje je tre nut ka ka da će ne ka jav no zdrav-
stve na ili obra zov na usta no va za slu žbe ni kre do 
iza bra ti udar ni slo gan nje mač kog NSDAP-a iz 
tri de se tih go di na pro šlo ga sto lje ća: “Zdra vlje je 
du žnost!”

To, po na vljam, uop će ne zna či da mi je na-
mje ra za go va ra ti pre ti lost ili pu še nje. Ja sa mo 
do vo dim u pi ta nje le gi ti mi tet po sto je ćih obra-
zov nih in sti tu ci ja (ško la) ko je pod ma skom 
“bri ge za zdra vlje” skri va ju iste sta re re gru ta-
cij ske am bi ci je. Pe jo vić i Di nić, na pro tiv, tim 
in sti tu ci ja ma po kla nja ju pu no po vje re nje, što 
je ta ko đer u re du. Oni se smjer no ufa ju da vla-
da ju ći su stav pre da no ra di na svom po pra vlja-
nju, po bolj ša va nju i usa vr ša va nju, dok se me ni 
či ni da su “po prav ci” sa stav ni dio vla da ju ćeg 
mar ke tin ga, da je “usa vr ša va nje” sa mo ra fi ni-
ra ni ji ob lik do mi na ci je, te da bi se – ako je o 
pro mje na ma ri ječ – vi še is pla ti lo ci je lu stvar 
sru ši ti i iz no va gra di ti u ne kom dru gom ob li ku.

Ka ko si stem do i sta dje lu je? I Pe jo vić i Di-
nić ozbilj no vje ru ju u to da po sto je će ško le 
mo gu su zbi ja ti kla sne raz li ke. “Da li se tok sič ni 
efe kat so ci o e ko nom ske ne jed na ko sti na obim 
stru ka i re pro duk tiv no zdra vlje mo že ubla ži ti – 
uči o ni com?” pi ta se Vo ji slav Pe jo vić i od go va ra 
po tvrd no. No nje go vo pi ta nje u pri je vo du gla si: 
Mo že li se ne jed na kost pu tem ško la uči ni ti ma-
nje vi dlji vom? Ili: Mo gu li se na u či ti osno ve o 

za šti ti ljud skih pra va uz isto vre me no ne gi ra nje 
kon clo go ra i et nič kog či šće nja?

Ras ti slav Di nić nas pak uvje ra va ka ko si ro-
ma šni pri bje ga va ju “utje šnoj hra ni” zbog so ci-
jal nog oča ja – a ne za to jer je ne zdra va hra na, 
re ci mo, jef ti ni ja od zdra ve – pa će im dr ža va 
pu tem “si gur no sne mre že” (u ovom slu ča ju 
ško le) pru ži ti “od re đe nu dru štve nu i in sti tu-
ci o nal nu po dr šku” da ostva re svo ju “auto no mi-
ju”, od no sno da se ne “str mo gla vlju ju ka dnu”, 
ali ne na na čin da će im zdra vi ju i sku plju hra-
nu uči ni ti do stup ni jom, ili se po tru di ti da ih 
iz ba vi iz oča ja po di za njem so ci jal nog stan dar da 
(npr. kroz do dat ne po re ze na pro fi te ba na ka i 
taj ku na), ne go ta ko što će ih obra zo va ti ka ko 
da se li še lo ših na vi ka, tj. ka kvu hra nu da je du 
i ku pu ju, tj. ka ko da tro še. Dr ža va, dru gim ri-
je či ma, su zbi ja si ro ma štvo i kla sne raz li ke me-
to dom škol skog pro svje ći va nja.

Ma lo me ču di du bi na te za blu de. Ču di me 
čvr sto ća vje re u to da dr ža va, ako se ne sa gle da-
va u knji škom iz da nju, ni je (i) oru đe u ru ka ma 
vla da ju će kla se. Na su prot to me, ja dr žim da dr-
ža va ne po pra vlja kla sni sta tus škol skih uče ni ka 
– na pro tiv: da na šnja ško la je, ka ko sam Di nić 
im pli cit no na vo di, po če tak ka ri je re, pri pre ma za 
bes kru pu lo zno tr ži šte, jed na od ne za o bi la znih 
eta pa u pro ce su kla snog ra slo ja va nja – ne go im, 
u ko nač ni ci sa svim ci nič no, po ru ču je da mo ra ju 
je sti zdra vi ju i sku plju hra nu jer će u pro tiv no-
me sa mi se bi bi ti kri vi. “Ono si što je deš”. Na taj je 
na čin upra vo “dru štve na i in sti tu ci o nal na po dr-
ška” auto no mi ji po je din ca – sve de na na to da se 
upre pr stom u nje go vu od go vor nost za vla sti tu 
sud bi nu – onaj “re to rič ki trik” ko jim se ame-
nu je re pro duk ci ja ne jed na ko sti i ne prav de, dje-
lat nost ko ju da na šnja dr ža va sve srd no pod u pi re.
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Za raz li ku od mo jih su go vor ni ka, ja ni sam to li ko kon struk ti van da pre vi dim mi mi-
krij ske spo sob no sti po sto je ćeg po ret ka. Uz ne što zlo be, mo gao bih pri mi je ti ti ka ko se lu ka vi aspekt 
dje lo va nja si ste ma ogle da i u to me da na vr lo smi sle no pi ta nje ko je mi upu ću je De jan Ilić – “Šta da 
ra de de ca ko ja ne ma ju za sla do led?” – Pe jo vić i Di nić uglas od go va ra ju: Ni šta, ona će bi ti zdra va!

Da da lje ne oko li šam, us pr kos do bro na mjer nim i ko ri snim kri ti ka ma, pre ko ko jih 
sam upu ćen u par sta ti stič kih po da ta ka i je dan film ski sce na rij, osta jem pri sta vu da će gra đan-
ski i zdrav stve no-sek su al ni od goj u hr vat skim ško la ma bi ti naj o bič ni je ide o lo gi zi ra no la pr da nje.

Na kra ju, is pri ča vam se pre ži vje lim či ta te lji ma i su di o ni ci ma u ras pra vi zbog na slo va 
ko ji na vo di na kri vi trag i na ro či to zbog du ži ne tek sta. Zna te ka ko to ide, ci ga re ta za ci ga re tom...

[Peščanik.net, 30. 7. 2012.]


